

# 郑州进一步扩大封控区域

## 境外和国内中高风险地区师生将暂缓返校

新华社郑州8月5日电(记者 翟濯)记者从郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室获悉,为有效阻断疫情传播,郑州市5日发布多条通告,决定调整部分区域疫情风险等级,进一步扩大封控区域,开展第二轮全市全员核酸检测。

13号通告显示,自2021年8月5日起,郑州市将郑州新郑教育园区温莎城堡、郑州新郑教育园区永泽·上公馆、惠济区

迎宾路街道西黄刘村、金水区未来路街道沈庄新城南区、金水区未来路街道燕庄广场郑州地铁6号线施工工地等5个地区调整为中风险地区。

14号通告显示,自8月5日9时起,郑州市决定在全市范围内开展第二轮全员核酸检测,6日17时完成采样工作。检测对象包含郑州市辖区(除二七区外)所有居民(含本地常住人口、暂住人口、临时流动人

口、外籍人员等)。

15号通告显示,将新郑市域内新旧G107国道连接线以北、S103省道连接李诫路连接翠竹路连接Y062乡道连接S103省道以东、绕城高速以南、中华路以西区域内的居民小区调整为封控区。封控区内S103省道正常通行,所有车辆和司乘人员在封控区内不得停留,对途经中高风险地区

和封控区的城市公交线路,实行跳站运营。

16号通告显示,原定于8月6日至7日的公办小学招生线上报名,8月7日至8日的民办小学招生现场报名,均推迟进行。

17号通告显示,自2021年8月5日起,将郑州新郑教育园区正商瑞钻、郑州新郑教育园区小乔社区吉祥公寓、管城区航海东路街道正商蓝钻、金水区东风路街道豫馨苑、金水区

丰庆路街道普罗旺世、金水区丰庆路街道中鼎花园、经开区明湖办事处第二大街教学研究室家属院、新密市白寨镇三岔口村、荥阳市京城路街道万业金城小区、新郑市孟庄镇鸡王社区等10个地区调整为中风险地区。

此外,河南省教育厅办公室5日发布通知,境外和国内中高风险地区的师生将暂缓返校。



### 南京6名确诊患者出院

8月5日,患者从南京市公共卫生医疗中心出院。当日,南京禄口国际机场新冠肺炎疫情首批6名患者(4男2女)达到出院标准,从南京市公共卫生医疗

中心正式出院,转入已完成隔离康复病房改造的溧水区中医医院康复观察。

新华社记者 季春鹏 摄

### 云南省新增3例本土确诊病例

新华社昆明8月5日电(记者 姚兵)云南省卫生健康委员会8月5日通报,8月4日0时至24时,云南省新增本土新冠肺炎确诊病例3例。新增境外输入确诊病例8例、无症状感染者3例。确诊病例治愈出院14例(本土3例,境外输入11例),无症状感染者解除隔离医学观察1例(境外输入)。

据通报,新增的3例本土确诊病例于8月4日在瑞丽市全员核酸检测和重点人群核酸检测中发现,即用负压救护车转运至定点医院隔离诊治,诊断为新冠肺炎确诊病例(普通型1例,轻型2例)。

截至8月4日24时,云南省现有确诊病例383例(本土57例,境外输入326例)、无症状感染者28例(本土1例,境外输入27例),均在定点医疗机构隔离治疗或医学观察。

### 海口新增1例确诊病例

据新华社海口8月5日电(记者 赵叶菁、陈凯姿)海口市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控指挥部5日通报,经海南省疫情防控指挥部确认,海口新增1例新冠肺炎确诊病例(轻型)。海口自8月1日以来已发现2例新冠肺炎确诊病例。

确诊病例林某勇,男性,38岁,为海口美兰国际机场货运公司搬运工,居住于海口市琼山区云龙镇产业园计量所板房。8月4日下午因发热到海口市第四人民医院发热门诊就诊并做核酸检测,就诊时体温36.9℃,无咳嗽、咳痰,无胸闷、气促,无乏力等不适症状。8月5日凌晨2时报告核酸检测结果阳性。

海口市第一时间启动应急预案。目前海口已公布林某勇自7月28日以来的活动轨迹。

对中高风险地区来(返)京人员实施“14+7”健康管理

## 北京防疫政策升级,这些人请注意

新华社北京8月5日电(记者 侠克)记者5日从北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第二百三十二场新闻发布会上获悉,北京市将进一步加强来(返)京人员社区(村)健康管理,对高风险地区已来(返)京人员,一律实施14天集中观察和7天健康监测;对中风险地区已来(返)京人员,一律实施14天居家观察和7天健康监测,不具备居家观察条件的,一律实施集中观察。

北京市疫情防控领导小组社区防控组办公室成员王大广介绍,对有病例发生地

区的所在地市全域来(返)京人员,按要求进行核酸检测,并实施14天健康监测。必要时,疾控部门还将根据相关地区实际风险情况确定管控时间和范围,动态调整防控措施。

王大广说,集中观察期间,相关人员应严格遵守集中观察点的各项管理规定,配合做好核酸检测和健康监测,避免出现交叉感染;居家观察期间应严格遵守居家观察有关要求,做好家庭防护,做到足不出户。凡违反规定擅自外出的,一律转至集中观察点进行集中观察,引起

疫情传播或者造成传播风险的,将依法追究法律责任。

此外,凡被确定为次密切接触者,除本人按规定进行隔离观察外,共同生活和工作人员按规定进行闭环管理,不得参加任何聚集性活动。对居住在社区(村)的人员,一般实施7天健康监测。居家观察、集中观察、健康监测的期限,自离开风险地区或离开新冠病毒感染者、密切接触者等人员之日起算。

记者了解到,北京市还将严格来京就诊人员健康筛查。对来自国内中高风险地区所在城市就诊人员,第一

时间启动流行病学接触史询问、复查核酸检测,在发热门诊就诊和住院人员要严格落实“1+3”检查,即新冠病毒核酸、血常规、新冠病毒抗体和CT检查。

北京市卫生健康委一级巡视员、新闻发言人高小俊表示,医疗机构将对发热就诊患者实行闭环管理,在核酸检测结果未报告前,将严格对患者隔离管理,限制其活动范围,并做好个人防护。对拒不遵从医院防控管理、擅自到限定活动区域外活动或离院的患者,将按要求向属地有关部门报告处置。